[bookmark: _GoBack]Адресные рекомендации по результатам анализа ВПР
ВПР 4 класс
Результаты ВПР требуют проведения систематического анализа на уровне ОО и местных районных органов управления как процедуры внешней оценки результатов обучения. 
· учителям начальной школы в ОО необходимо провести обсуждение полученных результатов с целью сохранения преемственности в изучении предметного  содержания и улучшения результатов ВПР;
· учителям начальной школы необходимо познакомиться с кодификатором и спецификацией, демоверсией ВПР для отработки заданий формата ВПР в процессе обучения биологии с целью подготовки школьников к выполнению заданий на применение общеучебных УУД;
· учителям начальной школы обратить внимание на блоки, вызывающих сложность в отдельных заданиях по результатам ВПР 
· Учителям отработать сюжеты заданий ВПР согласно спецификации и кодификатору КИМов ВПР.

Литературные источники для подготовки:

Региональный центр развития образования. ГБУ РЦРО: http://www.orenedu.ru/ (Демоверсии контрольных измерительных материалов по оценке уровня индивидуальных образовательных достижений учащихся в рамках проведения региональных экзаменов)
·         НИКО (Национальные исследования качества образования). На сайте размещен «Банк заданий» — демоверсии тестов по всем трем предметам. Задания тестов с сайта НИКО проверяют не только знания по школьной программе, но и общий кругозор ребенка.
К тому же ребенок привыкнет к объему работ, который довольно внушителен: http://www.eduniko.ru/
Также различные тестовые задания по всем предметам можно найти на сайтах:
·        Современный учительский портал: http://easyen.ru/. 
·        Стандарты Образования: http://www.edustandart.ru/
·        Начальная школа: http://1-4.prosv.ru/
·        
Введение в 4 классе  региональных и Всероссийских проверочных работ потребовало внедрения в учебный процесс пособий, которые могут помочь в подготовке к этому непростому испытанию.
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