Отчет о проведенных мероприятиях по профилактике дорожно-транспортного травматизма в МОУ ИРМО «Сосново – Борская НШДС»         2018 – 2019 уч- год .
Проблема дорожно-транспортного травматизма в нашей стране в настоящее время стоит очень остро. Условия современного дорожного движения сложные, поэтому очень высокие требования предъявляются ко всем его участникам, которые должны быть максимально внимательными и предупредительными друг к другу.
Воспитывать культуру поведения на дорогах необходимо с детства. С этой целью в  школе   ведется в течение нескольких лет систематическая работа по пропаганде правил дорожного движения.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с планом работы, в целях предотвращения детского дорожно — транспортного травматизма,  повышения интереса учащихся к ПДД, дальнейшего развития познавательных интересов, творческих способностей за 2018 -2019 уч.год  были проведены следующие мероприятия по профилактике дорожно-транспортных происшествий и по ПДД.
1. Школьный конкурс рисунков «Мы рисуем улицу»
Проведение классных часов по теме: «Осторожно дорога», «Уважайте каждый знак»,           «Правила поведения пешехода на дорогах». «Ремень безопасности. Правила. Штраф за не пристегнутый ремень безопасности.»
«Правила дорожные знать каждому положено» «Красный, желтый, зеленый» «Знай правила движенья, как таблицу умноженья», «Светофор»,
«Элементы улиц и дорог». В классных часах приняли участие учащиеся 1 - 4 классов вместе с классными руководителями.
2. Круглый стол «Причины дорожно-транспортных происшествий», «Детский травматизм». В начале мероприятия был просмотрен видеофильм с мест дорожно-транспортных происшествий, рассмотрены ситуации из жизни детей оказавшихся в ДТП.  Учащиеся приняли активное участие в разговоре, высказывали своё мнение о ситуациях на дорогах на сегодняшний день.
3. Сочинение на тему: «Если бы я был начальником ГИБДД»
4. Практическое занятие «Первая медицинская помощь при различных видах травм»
5. Проведение бесед по правилам дорожного движения.
6. Общешкольное родительское собрание по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с демонстрацией видеофильмов по тематике ПДД по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с демонстрацией видеофильмов по тематике ПДД.
7. Инструктаж по ПДД в каждом классе.
8. Беседы инспектора ГИБДД на родительских собраниях и с учащимися.
Детский дорожно-транспортный травматизм имеет ярко выраженный сезонный и временной характер. Основная часть ДТП регистрируется в период с мая-июня по сентябрь, то есть во время каникул, когда дети остаются без надзора. Родители всегда должны знать, где проводят время их дети. Каждый родитель несет личную ответственность за безопасность своих детей.
Почти половина общего числа ДТП с участием детей приходится на последние дни недели — с пятницы по воскресенье. Даже в выходные дни, когда родители дома, дети все равно предоставлены сами себе. Основная часть ДТП происходит в период с 17 до 19 часов.
Попадание ребенка в дорожно-транспортное происшествие – всегда трагедия. Даже если ребенок остался жив и не получил тяжелой травмы, сильное психологическое потрясение может остаться на всю жизнь. Поэтому родители и педагоги должны уметь прогнозировать вероятность несчастных случаев и аварий и уметь предотвращать их.

Задачи на 2019-2020 учебный год:
· обеспечение безопасных условий проведения образовательного процесса;
· организация дежурства администрации и педагогов на перемене;
· усиление работы в направлении пропаганды правил дорожного движения;
· продолжить работу с классами (проведение конкурсов, викторин, бесед и т.д.) с привлечением родителей обучающихся;
· использование прогрессивного опыта других образовательных организаций по профилактике ДДТТ;
· чаще привлекать работников отдела пропаганды и инспекторов ГИБДД для проведения школьных мероприятий;
· принять участие в ежегодном конкурсе «Безопасное колесо».

